

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

2

июля 1941 года

№ 80 (1046)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на **Шауляйском** направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **Минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **Луцком** направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **Львова** идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха действовала наземным войскам. При налете на район **Тулча** нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врзалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В это бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях

за Родину летчики Эн авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политехник Догдин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе **Каллола** группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаем ся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза.»

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Эн крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Биева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: учтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец

Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Апфель, уроженец города Брно — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят — «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.»

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА (22 июня 1941 г.).

Фото А. Писелевича
Фотохроника ТАСС

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Оборона в составе:
Т. Сталин И. В. (председатель)
Т. Молотов В. М. (заместитель)
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Москва, Кремль.
30 июня 1941 года.

председателя).
Т. Ворошилов К. Е.
Т. Маленков Г. М.
Т. Берия Л. П.
2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Оборона.
3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Оборона.
Председатель Совнаркома Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б)
И. В. СТАЛИН.

Девушки садятся за руль трактора

Зоя Гаранина и Маруся Швецова в одно время работали прицепщиками на тракторах, одновременно занимаясь и изучением машины. Затем в силу некоторых обстоятельств перешли работать в полеводческие бригады своих колхозов.

Как только узнали, что часть трактористов по мобилизации ушла защищать свою родину от фашистских налетчиков, они пришли в МТС и заявили: «Хотим заменить ушедших трактористов, желаем работать на

тракторах».
Дирекция МТС тут же направила их в бригады. Сейчас они работают на тракторах. Девушки А. Н. Кляпнева, А. Ф. Горшенина и К. А. Сухарева решили изучить трактор, о своем желании сообщили в дирекцию МТС. Дирекция удовлетворила их просьбу и направила на курсы трактористов.

И. Низов,
зам. директора МТС по политчасти.

Женщины на трактор и комбайн

Фашистские изверги напали на нашу страну, Красная Армия героически защищает родную землю от гитлеровской банды.

Святая обязанность граждан Советской страны — выполнить свой долг перед родиной на фронте и в тылу. Работая на своих участках, мы должны всеми силами крепить оборонную мощь любимой родины и доблестной Красной Армии, сделать все необходимое для быстрого разгрома врага.

Многие мужчины уходят на фронт, мы, женщины, должны заменить их и взяться за ту

работу, которую они выполняли, быстро освоить любую специальность.

Я пятый год работаю комбайнеркой, нынешним летом буду работать на колхозных полях с еще большим напряжением, чтобы уборочную кампанию провести в самые сжатые сроки и без потерь.

Призываю женщин взяться за овладение специальностью тракториста, комбайнера, машиниста, с тем, чтобы мы могли заменить мужчин, уходящих на фронт.

Н. Рушева,
комбайнерка Сосновской МТС.

Поможем вырастить и убрать урожай

С патриотическим подъемом прошло собрание домохозяек — жен работников райкома ВКП(б). Приветствуя героическую Красную Армию, храбро защищающую советские рубежи от германских фашистских разбойников, женщины обязались с утроенной энергией крепить оборону страны Советов, в ближайшие дни изучить и овладеть средствами противовоздушной и химической обороны, оказать максимальную помощь по уходу за посевами и уборке урожая Сосновскому

колхозу «Большевик». Для этой цели организовано звено из 12 человек. На другой же день звено приступило к выполнению своих обязанностей — провело посадку капусты и другие сельхозработы.

Коллектив домохозяек обратился ко всем женщинам поселка с призывом последовать их примеру.

Сиверскова, Земскова,
Морозова, Князева,
Кривеннова, Капустина,
Легошина.

Почему отстаёт бригада

Посев проса вторая полеводческая бригада Барановского колхоза закончила только 21 июня, отстала она и по другим весенним сельскохозяйственным работам. Обработка почвы произведена некачественно.

Бригадир Я. Янин с работой справляется плохо, объясняется это его нехотением по-настоящему руководить бригадой. Массово-разъяснительной работы среди колхозников бригады никакой он не проводит. Учет труда запущен, в трудовые книжки за всю весенне-посевную

кампанию трудодни не вписывались, колхозники не знают, сколько каждый из них выработал трудодней. За качеством работы никто никакой ответственности не несет, допускается обезличка, иногда на одном и том же участке за день сменяются 2—3 колхозника.

Бригада не готовится к уборочной кампании, телеги находятся в беспорядке и требующийся им ремонт не производится. Не ремонтируются и жнейки, которые стоят даже не очищенными от грязи.

Колхозник И.



Будь горд,
Будь рад
Стать

Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Патриотизм

Непрерывным потоком поступают в райвоенкомат заявления от желающих добровольно идти на фронт. Заявления подают люди различных возрастов и профессий, проникнутые горячей любовью к родине, ненавистью к коварному, зарвавшемуся врагу, стремлением сражаться в передовых рядах Красной Армии против фашистской гадины.

Колхозник Д. Пяичное П. Ф. Полуэктов пишет: «Прошу зачислить меня в ряды РККА. Хотя мне 53 года, но я считаю нужным в такой ответственный момент встать на защиту родины».

«Прошу райвоенкомат досрочно отправить меня в кадры РККА», — пишет в заявлении депривзвник М. И. Филипов. «Я хочу вместе со всем нашим народом защищать родину от кровавого фашистского чудовища и внести свои силы в общий мощный удар по врагу. Комсомолец Виктор Андрианов также убедительно просит

досрочно зачислить его в кадры РККА.

«Желаю идти на фронт, чтобы оказывать первую помощь раненым бойцам», — заявляет комсомолец А. Борзова.

Быть санитарками изъявили желание девушки-комсомолки Гришанова, Рушева и Курылёва.

«Я участник финской войны», — пишет в заявлении Р. С. Кукушкин, — как младший командир прошу зачислить меня добровольцем на фронт.

«Направьте меня в РККА. Клянусь с честью выполнить гражданский долг перед родиной, защищая ее от врага», — заявляет директор Яковской средней школы Мордашов.

Каждое заявление проникнуто глубоким чувством патриотизма к своей родине. Крепок и дружен советский народ, объединенный одной мыслью: разгромить злейшего врага человечества Гитлера и его кровавую свору.

Гл. Дроздов.

Самоотверженная работа

До глубины души возмущены наглым нападением Германских фашистов на СССР комсомолы Селитбенской организации ВЛКСМ. В ответ на это они самоотверженно работают на своих производственных участках, овладевают военными знаниями.

«Мы еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и великого вождя товарища Сталина», — единодушно заявили комсомолы на состоявшемся митинге. «Выше поднимем производительность труда, а если потребуется, все, как один, пойдем на фронт и будем жестоко громить обнаглевшего врага».

Г. Телелюев,
секретарь комсомольской организации.

Досрочно уплатили поставки государству

Колхозники Красновского колхоза «Прилесный край» досрочно выполнили свои обязательства перед государством по яйце и молокопоставкам. Полностью произведен расчет по шерстепоставкам.

Досрочным расчетом с государством, — заявляют колхозники, — мы помогаем Красной Армии разгромить врага.

П. И. Дряхлов,
председатель Красновского колхоза.

Ученики помогают колхозникам

Учащиеся Сосновской средней школы решили оказать помощь колхозникам Сосновского колхоза «Большевик» по проведению сельскохозяйственных работ. 30 июня ученики организованно вышли на поля. Весь день они очищали посевы от сорняков. Руководила работой учительница депутат областного Совета Н. С. Малиникова.

Е. З.



Гл. Дроздов.

Высокий урожай будет обеспечен

Все пять звеньев второй бригады, включившись в социалистическое соревнование за высокий урожай сельскохозяйственных культур, вели энергичную подготовку к весенне-посевной кампании. В течение зимы ими заготовлено большое количество местных и минеральных удобрений.

Звено, которым руководит А. А. Торгова, собрало 45 цент. фекалия, 10 цент. золы и 8 цент. птичьего помета. Звено П. М. Беловой заготовило 28 цент. фекалия, 10 цент. золы и птичьего помета. Дружно работали по заготовке местных удобрений и остальные звенья.

В весенне-посевную кампанию звеньевые постоянно следили за обработкой почвы на своих участках. Заготовленные местные и минеральные удобрения использовали своевременно и по назначению. Звеньевая А. А. Торгова на участок под посадку картофеля площадью в 2 га вложила 300 вожов навоза и 10 цент. фекалия, оставшихся удобрениями произвела подкормку озимой пшеницы. Подкармливало озимые посевы и звено П. М. Беловой. Кроме того на участок в 2,5 га под посев яровой пшеницы звено вывезло до 300 вожов навоза.

Труд не пропадет даром. Озимые посевы растут на славу, всходы яровых также хорошие. С появившимися сорняками на посевах звенья повели энергичную

борьбу. Первая прополка озимых закончена.

Все колхозники сейчас работают добросовестно. Норму выработки выполняют от 130 до 150 проц. ежедневно. Особенно хорошо работают на прополке колхозницы А. А. Пестракова, М. В. Чернова, П. А. Попкова и другие. При норме прополоть в день 0,25 га, они пропалывают по 0,7 га.

Сейчас звенья дружно ведут подем навоз и вывозку навоза. Вывезенный навоз весь уже запахан. Возчики С. А. Бобочков, Е. П. Попков и Т. Ф. Торгов вместо нормы 6 вожов в день, вывозят от 9 до 12 вожов.

С 28 июня звенья приступили к боронованию картофеля, в дальнейшем будет проведено рыхление земли и три раза окучивание курней.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда воодушевило колхозников бригады на новые дела. Взятые обязательства по повышению урожайности мы выполним с честью.

Нападение германского фашизма на Советский Союз не сломит вашего энтузиазма. Мы еще упорней будем бороться за высокий урожай, с тем, чтобы еще сильнее укрепить нашу Красную Армию, нашу социалистическую родину.

Е. Попков,
бригадир второй бригады Виткуловского колхоза

Демонстрации против германских фашистов в Румынии и Венгрии

Иностранцы, прибывшие из Бухареста (Румыния), сообщают, что в последние дни в ряде городов и сел Румынии и Венгрии состоялись демонстра-

ции против германских фашистов. Демонстранты провозгласили лозунг: «Мы не хотим воевать против СССР».

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Репертуар кинокартин на июль 1941 года, которые будут демонстрироваться в колхозах района

ЗВУКОВЫЕ Киномеханик П. В. НИКАНДРОВ.
С 1 по 8: «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ», «ВЕТЕР С ВОСТОКА».
С 11 по 18: «БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ», «ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ».
С 20 по 28: «СУВОРОВ», «ПОРОДЫ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА».

НЕМЫЕ Киномеханик Н. В. ШАРМАНКИН.
С 1 по 8: «ВРАЖЬИ ТРОПЫ», «ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ».
С 11 по 18: «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ», «ЛЕНИН В 1918 ГОДУ».
С 20 по 28: «ОЩИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА», «ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ».

НЕМЫЕ Киномеханик Н. М. ДАНИЛОВ.
С 1 по 8: «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ», «ЛЕНИН В 1918 ГОДУ».
С 11 по 18: «ВРАЖЬИ ТРОПЫ», «ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ».
С 20 по 28 «ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО», «СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО».

На стационарных звуковых установках, киномеханик А. Ф. ЦАРЕГОРОДЦЕВА.
1 и 2 «БАБЫ», «ГИБЕЛЬ ОРЛА».
11 и 12: «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ», «ДЕНЬ НОВОГО МИРА».
21 и 22 «ОГНЕННЫЕ ГОДЫ», «ОВОЩНЫЕ ТЕПЛИЦЫ НА ВСХВ».

В Давыдове и Виткулове демонстрируются звуковые кинокартины (киномеханик А. Ф. Царегородцева):
5 и 6 — «БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ», 8 и 9 — «СИБИРЯКИ», 15 и 16 — «ТРАКТОРИСТЫ», 25 и 26 — «ЛЕНИН В 1918 ГОДУ», 28 и 29 — «11 ИЮЛЯ».

Сосновский колхоз

имеет

в продаже рассадку капусты. Цена по договоренности с правлением колхоза. Обращаться в контору колхоза.

пристала лошадь-матка, гнедокарей масты, низкого роста, на лбу маленькая звездочка. Справиться в правлении Сосновского райкооп. ПРАВИЛЕНИЕ РАЙКООПА.

Галкин.

Результаты весенних испытаний в школах

Прошедшим весенним испытаниям в школах района предшествовала большая подготовительная работа. Районный отдел народного образования с директорами и заведующими школ, с активом учителей провел совещание, на котором были разработаны практические мероприятия по проведению испытаний, выявлены имеющиеся недостатки в работе школ и намечены пути их устранения. Затем состоялось совещание молодых учителей. На этом совещании присутствующие ознакомились с техникой проведения испытаний, передовые учителя поделились своим опытом в области проверки знаний учащихся.

В большинстве школ района перед испытаниями состоялись собрания, проводились допол-

нительные занятия с отстающими учениками

Хорошая подготовка и серьезное отношение большинства учителей дали свои положительные результаты: испытания проведены в строгом соответствии с инструкцией Наркомпроса и на высоком уровне.

Испытания показали, что учебно-воспитательная работа в школах в истекшем учебном году была поставлена гораздо лучше, чем в прошлые годы. Прочнее стали у учащихся знания. Для примера приведем Сергейцевскую начальную школу. Здесь по русскому языку из 40 учащихся 13 получили оценку «отлично», 12 — «хорошо», 14 — «посредственно» и лишь один — «плохо».

Неплохие результаты имеет Сосновская средняя школа.

Особенно прочные знания выявлены у учащихся X класса. Они, например, почти все письменную работу по алгебре написали на «хорошо» и «отлично».

Примеров, подтверждающих успех в работе школ, много. Но следует отметить и то, что наряду с положительными сторонами, есть и существенные недостатки в постановке учебно-воспитательной работы. Имеются школы, в которых по отдельным дисциплинам учащиеся получили низкие оценки. Задача учителей — помочь этим ребятам за время летних каникул повторить пройденный материал, глубоко его изучить и сменить слабые зачеты по всем дисциплинам.

Галкин.